

入选全国首批完整社区建设试点 湖里这个社区怎么做到的?

本报讯(记者 袁舒琪)昨日上午,市建设局召开新闻发布会,介绍近几年探索着力打造安全健康、设施完善、管理有序完整社区的工作成效。近期,位于湖里区的东荣社区被住建部等7部门联合发文列为全国首批106个完整社区建设试点之一。

市建设局副局长朱文彬介绍,2015年起,厦门以老旧小区改造为抓手,探索推动完整社区建设,形成“六有、五达标、三完善、一公约”的完整社区指标体系。2021年,在深田社区试点推动,基本形成完整社区雏形。2022年,遴选东荣片区试点建设。

东荣社区是影视取景地中的“老戏骨”,热播剧《以家人之名》《一闪一闪亮晶晶》等都曾来此拍摄。该区包含37个老旧小区、6500户居民,存在市政设施配套不完善、社区服务设施不健全、老旧小区失养失修失管、设施老旧破损等问题。

“目前,东荣完整社区项目建设已初具成效。”朱文彬说,东荣社区的初步成功,与前期的精心谋划、周密部署密不可分。筹备阶段,片区便成立街道牵头,社区、建设单位等共同参与的临时项目党支部,统筹推进改造工作,通过求才在前、问需在前、摸底在

前、治理在前,奠定改造基础。

值得一提的是,东荣社区在全市首创采用EPC+O模式,通过公开招标方式引入社会资本,主导实施成片老旧小区改造。运用“一盘棋”思维,将财政资金明确的改造工程、社会资本配套的改造工程、20年期空间资源运营与28个老旧小区的物业服务等一并打捆,构建“投建管”一体化模式,推动设施提升、文化塑造、长效管理、资金筹集。

建立智慧物业管理服务平台,有效提升片区物业管理水平;依托“近邻党建+”邻里中心平台,深入推进“我为群众办实事”实践

活动,发动辖区企事业单位认领解决29个小区需求事项;针对片区老龄化现状,积极推进“物业+社区养老模式”,组织开展老年人爱心义诊、义剪活动。开通社区公交车专线,解决老人下山不便的问题……一系列创新举措,正在激活片区自治共治共生的基层治理活力。

接下来,东荣社区的好经验、好做法将得到逐渐推广。市建设局表示,将以东荣完整社区为样板,在全市范围进一步筛选符合条件的社区,汇资源、补短板、创特色、优服务,精心打造更多完整社区。

假期出境旅游 做好安全防范

如遇紧急情况可通过“中国领事”App求助

本报讯(记者 何无痕)昨日,市外办接听市政务热线,介绍我市领事保护工作情况。今年,国务院第9次常务会议审议通过《中华人民共和国领事保护与协助条例》,并于9月1日起正式实施,明确了地方外事部门在领事保护工作中的具体职责,为领事保护工作开展提供了指引,也进一步提高了领事保护工作法治化、制度化、规范化水平。

据介绍,今年以来,市外办已配合我驻外使领馆,妥善处置涉厦门市领事案件12起,切实维护厦门市公民、企业海外合法权益。同时,组织开展了一系列预防性领事保护宣传活动。市外办提醒,在国外的中国公民、法人、非法人组织可以在外交部或驻外外交机构建立的信息登记平台、“中国领事”App上预先登记基本信息以获取帮助。

中秋国庆假期即将来临,不少市民计划出境旅游。对此,市外办表示,不论公民、法人还是非法人组织,出国前应当积极关注安全提醒,做好安全防范,避免前往及驻留高风险国家或者地区;经营出国旅游业务的旅行社应当就目的地国家或地区存在的安全风险,向旅游者作出真实说明和明确提示。

如遇紧急情况,请及时联系中国驻当地使领馆或向当地政府有关部门求助。可通过以下几种方式向驻外使领馆寻求领事保护与协助:第一种方式是拨打外交部全球领事保护与服务应急热线12308;第二种方式是下载“中国领事”手机客户端(App),通过“一键求助”功能,实现网络拨打12308热线;第三种方式是直接拨打驻当地使领馆的领事保护与协助应急电话。

海内外配音爱好者 同台竞技

“一带一路”配音大赛第二场海选举行

本报讯(记者 郭秀君 通讯员 汪凯)近日,由中共厦门市湖里区委宣传部和厦门外图集团共同主办的影视声音竞技赛事——2023“嗨·先声派”“一带一路”配音大赛,在航空古地石广场开启第二场海选。27组选手同台竞技交流,评委老师现场进行精彩点评,最终5组选手晋级决赛。

据介绍,本届配音大赛于4月29日在厦门万达鹭港举办第一场海选以来,马来西亚、新加坡、印尼等“一带一路”沿线13个国家的线上初赛也火热进行中。截至目前,已征集入围作品362组。12月中旬将在厦门举办线下决赛和颁奖仪式。

本次大赛邀请海内外配音爱好者、专业人士、机构参赛,进行个性化的二次配音创作。不仅给配音爱好者提供了一个展现自我、释放个性的舞台,同时也给予参赛选手从事影视专业配音工作的机会,为影视动漫游戏企业、配音机构搭建一个声优甄选平台,促进厦门影视产业发展。

闽人智慧 你不知道的厦门

用“钢铁蚯蚓”打败“拦路虎” 将“夹心饼干”变成“巧克力” 厦门地铁海底穿行的建设智慧



地铁2号线 海底隧道 “钢铁蚯蚓” 穿越18种不同地质 在海底换刀712把

厦门地铁2号线海底隧道是我国首条开工建设的海底盾构地铁隧道,它穿越的海底区域,位于太平洋火山地震带,共有18种不同地质,不稳定的软硬岩石纵横交错,还有繁忙的航道在隧道的正上方。

在这样的地质条件下,厦门地铁采用盾构机完成海底隧道的施工。盾构机在海底像“钢铁蚯蚓”一样,刀盘的刀头旋转切削下施工区域前的岩土,再通过管道注入泥浆,让泥浆携带岩土输送到地面上来。

据统计,在1000多个日夜的施工期内,厦门地铁2号线海底隧道建设团队打败一只又一只“拦路虎”:

整条跨海隧道累计带压进舱3475次,人工清理孤石1000多立方米,海上爆破处理孤石2519立方米,海底换刀712把……这在国内隧道施工史上罕见。

厦门地铁2号线海底隧道还创造了国内轨道交通修建史上的多个第一,实现国内首次海上孤石及基岩凸起处理,国内首次海底冷冻法施工,并采用平衡盾泥保压等国内首创新技术、新工艺20多项。

中国工程院院士钱七虎曾评价说,厦门地铁2号线海底隧道为今后海底隧道建设积累了宝贵经验,储备了重大关键技术。

地铁3号线 海底隧道 国内首创 “矿山+盾构”组合工法 提高效率降低风险

在厦门地铁3号线海底隧道建设中,采用“矿山+盾构”的组合工法,这是我国首次在海底隧道建设中采用这一组合工法。其中,靠岛内侧的2.6公里海域段微风化花岗岩多,采用矿山法施工;靠岛外侧1.4公里软弱地层多,采用泥水盾构法施工。

全长约2.6公里(双线5.2公里)的矿山法施工海域段,分布着大小不均的9条风化槽,总长达1.2公里,占比高达23%。风化槽是海底岩层因风化作用形成的深坑,它垂直地嵌入岩层,形成全强风化带。

厦门地铁建设公司副总工程师刘典基说,打个形象的比喻,风化槽如同外脆内软的“夹心饼干”,不动它时,它结构稳定,一旦有外力轻轻

一碰,就有可能破碎。而且风化槽与海水相连,极易产生涌水突泥及坍塌。

为了穿越如“夹心饼干”般的风化槽,工程人员用水泥浆和水玻璃配置出特殊的双液浆,注入风化槽断面内,挤走里面的水分,将“夹心饼干”固结成较硬的“巧克力”,再用炸药炸碎,进行开挖。

为合理统筹工期、加快施工进度,厦门地铁3号线跨海段建设团队发挥才智,采取“长隧短打”的方式,巧妙地将2.6公里的隧道开挖分解成若干个小项目,施工高峰期有11个开挖作业面之多。同时,厦门地铁还投入三臂凿岩台车、钻注一体机、湿喷机械手等先进的机械设备,有效降低施工风险,提高施工效率和质量。

本报记者 林钦圣

有人说,厦门的地铁,穿越了一座城,跨越了一片海。这样诗情画意的场景背后,其实克服了巨大的困难和挑战。

厦门地铁1号线、2号线和3号线,分别代表两种修建跨海地铁的主要方式,地铁1号线在海面架设桥梁,地铁2号线和3号线则借助隧道从海底穿行。

在便利公众出行、推动城市发展的同时,厦门跨海地铁也展现了厦门轨道交通工程建设领域的非凡智慧。

地铁3号线过海区间施工现场。(本报资料图)

关于征集2024年度厦门市委市政府为民办实事项目建议的通告

为深入贯彻落实以人民为中心的发展思想,广泛征集市民群众意见,汇聚各方智慧,有效提升我市为民办实事工作的品质,全面贯彻中央、省、市关于加快社会事业发展的决策部署,让群众有更多获得感,现公开征集2024年度厦门市委市政府为民办实事项目的建议。

一、征集时间
自本通告发布之日起至2023年10月16日止。

二、征集建议要求

(一)社会覆盖面广、与群众日常生活密切相关;

(二)符合我市实际,原则上在当年可办结;

(三)内容简明扼要。

三、提出方式

(一)来信。填好《厦门市委市政府2024年度为民办实事项目意见征集表》(可复制),装入信封,于2023年10月16日前寄往湖滨北路67号厦门市人民建议征集办公室收(市信访局),邮编361018。信封右上角注明“收件人总付邮费2023—5号”,免贴邮票。

(二)来邮。请于2023年10月16日前通过厦门市人民政府门户网站www.xm.gov.cn、厦门市信访局电子邮箱xxf@xm.gov.cn提出建议(邮件请注明“为民办实事建议”)。

厦门市人民建议征集办公室
2023年9月27日

厦门市委市政府2024年度为民办实事项目意见征集表

2024年厦门市委市政府为民办实事的建议项目如下:

姓名	职业	年龄	电话
地址			

注:征集表可复制,填写后请于2023年10月16日前寄往湖滨北路67号厦门市人民建议征集办公室(邮编361018),信封右上角写上“收件人总付邮费2023—5号”字样,免贴邮票。也可通过厦门市人民政府门户网站www.xm.gov.cn、厦门市信访局电子邮箱xxf@xm.gov.cn提出建议(邮件请注明“为民办实事建议”)。

厦门市公安交通管理局 关于调整集美区部分路段交通组织的通告

厦公交通[2023]71号

为提升道路通行能力,确保道路交通安全、畅通,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第二十五条、第三十九条之规定,决定调整集美区集美街道旧城与厦门大桥进岛桥头片区部分道路交通组织,并增设、调换、更新道路交通信号。具体事项通告如下:

一、岑头街、集岑路岑东路口至石鼓路路口段,集岑路盛光路路口至浔江路路口段实行机动车由西往东单向通行,禁止机动车由东往西行驶(摩托车除外)。

二、尚南路集岑路路口至鳌园路路口段实行机动车由北往南单向通行,禁止机动车由南往北行驶(摩托车除外)。

三、厦门大桥进岛桥头集美村地铁站周边道路实行机动车逆时针环形单向交通组织,即按海堤路—鳌园路—浔江路方向逆时针单向通行,禁止机动车在上述路

段反向行驶。

四、海堤路集美村地铁站站前路段,即海堤路鳌园路路口至浔江路路口段禁止非机动车由东往西通行。

五、鳌园路石鼓路路口至尚南路路口段作为步行道,禁止机动车驶入。

六、龙船路、鳌园路尚南路路口至浔江路路口段禁止大型载客汽车驶入。

本通告自2023年10月1日0时起实行,请广大交通参与者自觉遵守,服从现场民警和管理人员的指挥和疏导,违者将依据相关法律法规予以处罚。

特此通告。

厦门市公安交通管理局
2023年9月26日

分类广告

副省级媒体

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验证对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本栏无关。(入市有风险,投资须谨慎。)

刊登本栏分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813

公告启事

行政强制执行催告书

林梓高(身份证号码:350526*****5014):

本局对你在厦门市思明区莲滨里35号2503室违法建造一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管强催(2023)140号行政强制执行催告书。自本公告发出之日起30日即视为送达。请于送达后3日内进行陈述或申辩;逾期不陈述或申辩的,视为放弃陈述和申辩的权利。

厦门市思明区城市管理局

催告书

钟淡洪(身份证号码:350204*****6010):

本局对你在厦门市思明区前埔东一里2号202室违法建造一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管强催(2023)159号行政强制执行催告书。自本公告发出之日起30日即视为送达。

厦门市思明区城市管理局

催告书

胡苏群(身份证号码:332526*****0528):

本局对你在厦门市思明区洪莲

里60号106室违法建造一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管强催(2023)161号行政强制执行催告书。自本公告发出之日起30日即视为送达。

厦门市思明区城市管理局

遗失声明

福建鑫一化工有限公司遗失深圳柏域斯航国际货运代理有限公司厦门分公司出具的海运提单3正3副,提单号:XMNS008477,船名:MSC VAIGA III,航次:V. HU332A,特此声明此票提单作废。